

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский путь

Орган Тайгинского ГИ ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 13-14
(2093-94)
четверг
30 января
1947 г.
цена 20 к.

Пусть живет и крепнет наша славная партия, созданная и выпестованная Лениным и Сталиным!

Да здравствует непобедимое знамя нашей партии — ленинизм!

Да здравствует великий продолжатель дела Ленина, воспитатель и вождь советского народа, наш родной товарищ Сталин!

Нас осеняет великое знамя Ленина — Сталина

Доклад тов. Г. Ф. АЛЕКСАНДРОВА 21 января 1947 года на торжественно-траурном заседании, посвященном XXIII годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Товарищи! Минуло двадцать три года с того дня, как умер Владимир Ильич Ленин. В этом, 1947-ом, году исполняется тридцать лет основанной великим Лениным Советской Республики. Менее семи лет из них смог руководить Ленин Советским государством. После смерти Ленина наша партия вот уже двадцать три года борется за осуществление заветов Ленина, крепит и возвеличивает наше Советское государство, строит и ведет вперед по ленинскому пути наше советское общество. Много событий произошло за эти напряженные годы. Немало суровых испытаний выпало на долю республики Советов.

1.

Советский народ идет по стопам великого Ленина

Под руководством Ленина, основателя Советского государства, началось строительство социалистического общества в нашей стране. Ленин учил, что в советской России имеется "...все необходимое для построения полного социалистического общества". (Соч., т. XXVII, стр. 392).

Партия большевиков смело и уверенно взялась за осуществление ленинского плана строительства социализма и одержала всемирно-исторические успехи. Сплотив свои ряды вокруг товарища Сталина, партия разбила врагов народа, всякого рода контрреволюционных троцкистов, бухаринцев и других предателей и капитулянтов, и подняла весь советский народ на борьбу за социализм. Советский народ, преодолевая под руководством большевиков все трудности и испытания, выполнил главный завет Ленина: построил в нашей стране социалистическое общество — первую ступень коммунизма.

В стране была создана крупная, современная социалистическая промышленность. Советское крестьянство, обединившись в колхозы, бесповоротно встало на путь социализма. Эксплоататорские классы были полностью ликвидированы. Партия с успехом выполнила завещанную Лениным задачу укрепления союза рабочего класса и крестьянства, свободного развития и сотрудничества всех наций и народов в Советском государстве, упрочения дружбы народов Советского Союза. Накануне войны каждый трудящийся уже явственно ощущал плоды своего труда по строительству новых, социалистических порядков. Наступала пора достатка, защитной жизни рабочих и

крестьян, народ получил возможность пользоваться плодами социалистической культуры. Не будь войны, навязанной нам фашистскими извергами, советская страна достигла бы за эти годы нового мощного расцвета, а советские люди в полной мере воспользовались бы материальными и культурными благами социализма.

Воплощение в жизнь ленинского плана строительства социализма, осуществление трех предвоенных пятилеток сделали нашу страну могучей державой. «Это был скачок», — сказал товарищ Сталин, — при помощи которого наша Родина превратилась из отсталой страны в передовую, из аграрной — в индустриальную». Тем самым была создана экономическая база, давшая возможность организовать разгром врага в Отечественной войне. Опираясь на эту базу, советский народ и его вооруженные силы, руководимые коммунистической партией, осененные непобедимым знаменем Ленина — Сталина, совершили великий подвиг, защитив свое социалистическое отечество, и одержали историческую победу над немецкими и японскими империалистами. Война показала, что нет ни такой силы, которая могла бы превзойти могущество советского общества.

Экономическая база, созданная за годы пятилеток, дала нашему народу возможность взяться уже в ходе войны и еще более основательно сразу же после ее окончания за быстрое восстановление хозяйства и дальнейшее мирное строительство.

Переход от войны к миру выдвинул на первое место вопросы хозяйственного строительства, восстановления и

дальнейшего развития народного хозяйства.

Война принесла большие разрушения и потери вашей страны. Известно, что война отразилась на экономике даже таких стран, которые не подвергались разграблению и опустошению вражескими войсками, таких стран, которые не испытали в полную силу военного напряжения в первые годы войны. Известно, что эти страны, вроде Англии и США, развернули наиболее крупные военные действия лишь после своего вторжения в Западную Европу в июне 1944 года, с открытием второго фронта в Европе, т. е., когда стало ясно, что Советская Армия в состоянии без помощи союзников, собственными силами оккупировать всю Германию и освободить народы Европы от немецко-фашистского ига. Советская страна, которая с первых дней войны должна была напрягать все свои силы для отпора врагу и испытала всю тяжесть немецко-фашистского военного нашествия, особенно сильно пострадала от войны.

Понятно, что последствия тяжелой войны, разорения многих районов страны сказываются теперь на хозяйственном положении нашего государства и порождают ряд трудностей. Так, сильно дает о себе знать нехватка угля и металла, леса, строительных материалов и многих видов оборудования. Война ослабила производительные силы сельского хозяйства. Дополнительные трудности в истекшем году были созданы сильной засухой и неурожаем на Украине и в ряде других областей СССР, затруднившими продовольственное положение нашей страны.

Ныне советский народ широким фронтом ликвидирует последствия войны и развертывает борьбу за дальнейший подъем хозяйства. Патриотизм, проявленный советскими людьми в защите Родины, ныне воплощается в трудовом энтузиазме наших рабочих, колхозников, советской интеллигенции.

Выполнение нового пятилетнего плана развития народного хозяйства, который воспринят советским народом как боевая программа, глубоко отвечающая его жизненным интересам, еще более усилит и возвеличит советскую страну. Первый год новой, послевоенной пятилетки ознаменовался значительными достижениями в области народного хозяйства. Промышленность перестроилась на выпуск гражданской продукции. Быстро возрождаются районы, подверг-

шиеся немецкой оккупации. С начала освобождения в этих районах восстановлено 25 доменных печей, свыше 100 мартеновских печей, несколько десятков прокатных станов. Широко развернулось строительство жилищ, особенно в районах, разоренных врагом. В сравнении с 1945 годом предприятия черной металлургии увеличили в 1946 году производство чугуна на 12 проц., стали — на 9 проц., проката — на 13 проц. Добыча нефти выросла на 12 проц., производство цемента — на 85 проц. Выпуск тракторов увеличился на 72 проц. Производство грузовых автомобилей возросло на 38 проц. За истекший год значительно выросла мощность электростанций. Текстильная и легкая промышленность в 1946 году дала стране больше товаров, чем в 1945 году. Выпуск хлопчатобумажных тканей увеличился на 17 проц., шерстяных тканей — на 30 проц., шелковых тканей — на 36 проц., обуви кожаной — на 28 проц. Гражданская продукция промышленности в целом выросла в 1946 году на 20 процентов. Среднесуточная погрузка на железных дорогах поднялась на 13 процентов.

Партия и советское правительство приняли в истекшем году ряд важных мер по укреплению колхозов, совхозов и МТС. Неустанно заботясь об укреплении и развитии общественного хозяйства колхозов и повышении благосостояния колхозников, партия и правительство приняли меры к тому, чтобы решительно пресечь получившие распространение факты расхищения колхозных земель и имущества колхозов, к неуклонному соблюдению Устава сельскохозяйственной артели. Советское правительство оказалось колхозам, пострадавшим от засухи, значительную помощь продовольствием и семенами. Товарищ Сталин поставил задачу добиться быстрого подъема сельского хозяйства, серьезного повышения урожайности и устойчивости урожаев на наших советских полях. В связи с этим особо важное значение приобретают усиленная подготовка к весеннему севу и добросовестное проведение его в этом году. Центральный Комитет партии, товарищ Сталин требуют, чтобы все партийные организации прониклись сознанием огромной важности этого дела и организовали борьбу за подъем сельского хозяйства. От успешного разрешения этой задачи в значительной мере зависят бесперебойное снабжение промышленности сырьем,

рост товарооборота, повышение благосостояния трудящихся. И тем настоятельнее становится теперь задача улучшить управление каждым колхозом как крупным социалистическим хозяйством. Товарищ Сталин ставит перед партийными и советскими организациями задачу обеспечить колхозы известным минимумом людей, «...способных планировать хозяйство и вести его организованно», подкрепить нашу деревню значительным количеством хороших организаторов и политических работников. Выполнение этой задачи сделает наши колхозы еще более сильными.

Важнейшее значение приобрел в настолице время вопрос о расширении и укреплении советской торговли как одном из важных средств для повышения благосостояния народа. Партия и правительство приняли меры по послевоенной перестройке и развитию товарооборота. Увеличены фонды товаров широкого потребления, идущие в торговлю. Проведены переходные мероприятия для сближения высоких коммерческих цен с низкими пайковыми ценами, для создания условий к отмене карточной системы и введения единых цен. Решения правительства о развертывании кооперативной торговли и об увеличении производства товаров широкого потребления государственными и кооперативными предприятиями приведут уже в ближайшее время к серьезному увеличению массы товаров широкого потребления на рынке.

Используя преимущества плановой экономики, Советское государство организовано совершило перевод хозяйства на путь мирного развития.

Особенно велика ныне роль темпов строительства и производства, ибо именно с ними теперь связано скорейшее преодоление последствий войны, восстановление и развитие хозяйства, улучшение материальных условий жизни нашего народа.

Ленин придавал важнейшее значение темпам социалистического строительства. Еще когда в стране царила хозяйственная разруха, Ленин указывал, что «...на местах нужно стремиться неуклонно к тому, чтобы план выполнялся скорее, чем он назначен, для того, чтобы массы видели, что тот долгий период, который нас отделяет от полного восстановления промышленности, опыт может сократить. Это зависит от нас. Давайте в каж-

(Продолжение на 2-й стр.)

НАС ОСЕНЯЕТ ВЕЛИКОЕ ЗНАМЯ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

Доклад тов. Г. Ф. АЛЕКСАНДРОВА 21 января 1947 года на торжественно-траурном заседании, посвященном XXIII годовщине со дня смерти В. И. Ленина

(Продолжение. Начало см. на 1-й стр.)

дой мастерской, в каждом де- роль в выполнении этой задачи.

Для того, чтобы успешно решить вставшие перед стра- ной сложные хозяйственные задачи, развить настоящие большевистские темпы, нужно повседневно выполнять требо- вания Ленина о постоянном улучшении системы управле-ния хозяйством, повышении оперативности и работоспособ-ности аппарата, о борьбе про-тив разбухания штатов, про-тив всякой рутины, косности и неповоротливости. Наши со-ветские и хозяйственные ра-ботники обязаны постоянно

помнить указания Ленина и Сталина о строжайшем прове-дении экономии во всем, о не-обходности наиболее рацио-нально использовать все имею-щиеся в стране ресурсы, о борьбе с потерями, бесхозяй-ственностью и непроизводи-тельными затратами, о строгом проведении в жизнь хозяйствен-ного расчета, о необходи-мости успешно готовить, пра-вильно распределять и исполь-зовать кадры во всех отраслях народного хозяйства.

Наша страна вновь развер-тывает теперь свои могучие силы на фронте мирного тру-да. Тяжелая война осталась позади. Но потому наша пар-тия и называется ленинской, что и после великой победы над врагом она учит народ не почивать на лаврах, а быть бдительным и настороженным. Ведь известно, что и после разгрома немецко-японских им-периалистов все еще не уни-маются нынешние застrelщики новой войны, люди вроде Черчилля и его друзей в Ан-глии и США. Верно говорят в нашем народе, что черного ко-беля не отмоешь добела. (Об-щее движение в зале). Но надо прямо сказать—современ-ная реакция явно переоцени-вает свои силы как на внеш-нейполитической арене, так и внутри капиталистических стран в борьбе против демо-кратии и рабочего класса. Не-так-то легко теперь врагам мира развязать новую войну. Народы хотят мира и борются за него. Верно, рабочий класс буржуазных стран все еще не-дооценивает свои силы в борь-бе за дело мира, в борьбе за свои права, однако силы демократии и мира намного пре-восходят силы реакции и сто-ронников войны. Наше совет-ское правительство, наша пар-тия, следуя заветам Ленина, проводят последовательную по-литику, направленную на ор-ганизацию прочного демокра-тического мира между наро-дами, на пресечение всяких по-ползновений империалистов и фашистских последышей раз-жечь пламя ненависти между народами, посеять семена раз-дора и вражды, подготовить почву для новой мировой вой-ны. И советская страна может гордиться своими успехами в этой благородной борьбе за мирную жизнь народов, за по-беду демократических поряд-ков и идей, может гордиться своими действиями, которые

поп-ленински работают на поп-рище внешней политики нашей-го государства. (Продолжи-тельные аплодисменты).

Товарищи, 23 года партия наша шла вперед после смерти Ленина—своего основателя и воспитателя, осененая его великим знаменем. Благодари верной ленинской политике нашей партии советская страна стоит во главе современных передовых прогрессивных сил. Партия большевиков, советский народ гордятся тем, что они воспитаны величайшим гением современной эпохи, что они борются под знаменем Ленина—организатора и руководите-ля первого в мире социалисти-

ческого государства, основопо-ложника строительства бесклас-сowego коммунистического об-щества, гиганта мысли и ре-волюционного действия. Ленин-ская партия оказалась достой-ной своего основателя и учите-ля. Она восприняла учение своего вождя как боевую про-грамму. «Так учил нас Ленин»,—говорил товарищ Сталин,—и мы шли в этом деле по стопам Ленина».

Пусть же вперед множат-ся и растут силы социализма на радость трудящимся, на страх их врагам! Пусть живет и крепнет наше великое соци-алистическое отечество! (Апло-дисменты).

II.

Жить и работать по Ильичу

Сила нашей партии, сила со-ветских людей состоит в том, что они борются, работают и строят свою жизнь по Ильичу. Товарищ Сталин говорит:

«Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, на-шего вождя».

«Стройте новую жизнь, но-вый быт, новую культуру—по Ильичу».

Ленин считал, что для пре-творения коммунизма в прак-тические дела от людей—твор-цов нового мира—потребуется высокая степень сознательно-сти и культурности.

Ленин придавал ввиду этого первостепенное значение воспи-танию трудящихся в духе ком-мунистической сознательности. «Мы на марксистской программе воспитали партию пролетариата,—говорил Ленин,—и так же надо воспитать те десятки миллионов трудящихся, кото-рые у нас есть». (Соч., т. XXIV, стр. 152—153).

Партия, выполняя этот зап-ет своего учителя, проделала огромную работу по развитию социалистической сознательно-сти советских людей, по преодолению пережитков капитализма в сознании трудящихся, по воспитанию в них новых качеств, свойственных творцам социализма.

Теперь, когда наша страна должна в кратчайший срок преодолеть трудности послевоенного времени, осуществить задачу завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунизму, особенно важно повышение социалистической сознательности советских лю-дей. Ленин в годы разрушки в хозяйстве, вызванной войной, призывал рабочих и крестьян трудиться ради выхода из тя-желого положения и говорил, что «...мы начинаем новую бес-кровную борьбу за эту сознательность». (Соч. т. XXV, стр. 15).

Социализм требует от своих строителей—рабочих, крестьян, интеллигенции—умения управ-лять государством, сознательно-стью хозяйства. Для этого не-обходимо, чтобы советские ра-бочие, крестьяне, интеллиген-ция имели ясное понимание стоящих перед ними задач, уме-ли во-время увидеть в жизни и поддержать новое, социалистическое, распознать и пре-ссечь все, что тянет назад, пре- пятствовать утверждению и рос-

ту социализма. Коммунизм, го-ворил Ленин, должен стать до-ступным рабочим массам, как их собственное дело.

Наша большевистская партия организует всю работу по ком-мунистическому воспитанию на-рода на основе ленинских идей, на основе ленинизма. Централь-ный Комитет нашей партии принял ряд важных мер к улучшению дела коммунисти-ческого воспитания трудящихся, к усилению политической работы партийных организа-ций, к под'ему всей идеологи-ческой и культурной работы партии.

За последние годы было из-дано большое количество про-изведений классиков марксизма-ленинизма. Достаточно сказать, что за годы советской власти было издано 612.360 тысяч эк-земпляров произведений Ленина и Сталина. Было издано 37.433 тысячи экземпляров произве-дений Маркса и Энгельса. Цент-ральный Комитет нашей пар-тии были приняты меры к бо-лее быстрому выпуску четвер-того издания сочинений Ленина. По постановлению Центрально-го Комитета печатается первое издание сочинений товарища Сталина. Три первых тома уже вышли в свет. По указанию Центрального Комитета вновь был издан тиражом в 10 мил-лионов экземпляров «Краткий курс истории ВКП(б)». В сочи-нениях Ленина и Сталина об-общен опыт борьбы большевистской партии за победу со-циалистической революции и строительство социалистическо-го общества в нашей стране, за создание и укрепление Со-ветского государства, дальне-развития и обогащения новым опытом марксистской теории. Издание сочинений основателей и учителей нашей партии сыг-рает важнейшую роль в вос-питании, в идейной закалке наших кадров.

Центральный Комитет пар-тии и лично товарищ Сталин указали на крупные недостат-ки, имевшие место в некото-рых произведениях в области общественных наук, литерату-ры искусства. Принятые пар-тией меры к ликвидации без-идеиности, аполитичности, про-явившихся в ряде произведе-ний литературы, искусства, на-уки, к пресечению недопусти-мого либерализма в отношении чуждых большевизму взглядов

нашли горячую поддержку в самых широких кругах наших кадров, интеллигенции. В ре-зультате этих мер в нашей стране происходит новый под-ем культуры и искусства, уси-ливается идеологическая, пар-тийно-политическая и пропа-гандистская работа партийных организаций, поднимается на более высокую ступень все де-ло воспитания кадров в духе боевых большевистских тради-ций, в духе ленинизма. Надо полагать, что это вызовет так-же под'ем деятельности наших институтов и всех ученых, ра-ботающих в области общественных наук,—истории, права, экономики, философии, между-народных отношений.

Партия предприняла важ-ные меры для усиления всей политico-воспитательной и культурной работы среди тру-дящихся. В своей воспитатель-ной работе партия руководствуетя указанием товарища Сталина о том, чтобы совет-ские люди имели перед собой великий образ великого Ленина и работали по Ленину.

Работать по Ленину—значит беззаветно любить советскую Родину, свое социалистическое отчество, свой народ, быть пламенным советским патрио-том, с кипучей энергией тру-диться на благо Родины, быть готовым к защите ее от вра-гов, к бесстрашным в бою и беспощадным в врагам наро-да. Это значит также беречь, защищать и укреплять провоз-глашенную Лениным политику братства и дружбы между па-родами Советского Союза и вса-ких укреплять эту дружбу.

Подражать Ленину и следо-вать ему во всем—значит быть смелым новатором в строитель-стве социалистической жизни, человеком свободным от кон-серватизма, рутины и косно-сти, не поддаваться панике при трудностях, смело итии вперед и вести за собой дру-гих, творчески подходить к ре-шению вопросов. Ленин воспи-тывал в советских людях упор-ство в достижении цели, рево-люционную решимость побо-роть трудности. Товарищ Сталин говорит, что большеви-ки должны уметь соединять в себе «могучий революцион-ный порыв с настойчивой де-ловитостью большевистских строителей».

Подражать Ленину—это оз-начает быть бодрым в жизни и в борьбе за преуспевание социализма, быть правдивым и честным, смотреть вперед и достичь все новых успехов, глубоко верить в дело нашей пар-тии, в дело великого Ленина. Бодрость, уверенность в своих силах, готовность преодолеть любые трудности и препят-ствия на пути к коммунизму —это замечательные качества, которые воспитала партия боль-шевиков в советских людях.

Кто может отрицать ныне, что эти высокие благородные качества присущи миллионам и миллионам советских людей, которые живут и работают по Ильичу, что это великая побе-да нашей партии!

(Продолжение на 3-й стр.)

НАС ОСЕНЯЕТ ВЕЛИКОЕ ЗНАМЯ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

Доклад тов. Г. Ф. АЛЕКСАНДРОВА 21 января 1947 года на торжественно-траурном заседании, посвященном XXIII годовщине со дня смерти В. И. Ленина

(Продолжение. Начало см. на 1 и 2 стр.)

Кто может отрицать теперь, что в этом ярко проявилось достигнутое у нас морально-политическое единство народа, единство, которое так глубоко и верно выражает состояние общества в эпоху социализма!

В воспитании и утверждении новых качеств в советском человеке члены ленинской партии с особым рвением должны стремиться быть достойными нашего великого учителя. Члены нашей ленинской партии, партии революционеров, должны во всей своей работе быть на самой передовой линии. Большевик, работающий на предприятиях, обязан быть передовиком, безусловно и с лихвой выполняяющим свой план, передовиком, на которого может и должен равняться каждый рабочий.

Большевик, работающий в деревне, должен быть активным организатором социалистической жизни колхоза, умелым распространителем передового опыта колхозного хозяйствования, поборником укрепления общественного хозяйства колхозов и блюстителем интересов государства и колхозников. Дело следовательно, идет о еще большем усилении авангардной, передовой роли коммунистов, на производстве и во всей советской жизни.

На каком бы посту ни стоял большевик — на предприятии, в колхозе, в учреждении, — он должен осуществлять свою руководящую роль как защитник интересов государства, как боец против всяких нарушений государственных интересов и государственной дисциплины.

Чтобы достойно выполнять обязанности руководителей и организаторов масс, осуществлять и впредь передовую и ведущую роль в нашей советской жизни, коммунисты должны постоянно совершенствоваться, глубже и творчески овладевать великим ленинским учением, достигать все большей политической зрелости, впитывать и учитывать в своей деятельности все новый и новый опыт социалистического строительства. Коммунист обязан постоянно расширять свой умственный кругозор, стремиться быть сегодня более образованным и культурным, чем вчера, а завтра — больше, чем сегодня. Коммунист обязан быть

III.

Ленинская партия — руководящая и направляющая сила советского общества

Создание и воспитание партии большевиков — великая заслуга Ленина.

Наша ленинская партия в полной мере показала себя боевой организацией рабочего класса, политическим вождем трудающих, ведущим за собой народ на великие подвиги, умеющим найти правильное решение самых трудных и сложных насущных вопросов жизни советской страны. Сколько таких вопросов вставало и встает в жизни нашей Родины! И как обдуманно, каж-

дый раз взвешивая все плюсы и все минусы, мудро решает их партия! Если ныне Советский Союз — великая сила среди держав мира, с которой всем приходится считаться, то наш народ обязан этим политике нашей партии. Если Советский Союз разбил своих врагов в войне и теперь во всю ширь развертывает хозяйственное строительство, на всех парах устремляется вперед, то советские люди справедливо связывают это с деятельностью партии коммунистов, ее мозга

и направляющей силы — ленинско-сталинского Центрального Комитета. Если наш народ, встречая на своем пути значительные трудности, всякий раз находит выход из них, умело разрешая и ликвидируя эти трудности, то это оказывается возможным только благодаря исключительной организованности и дисциплинированности нашей великой партии, благодаря руководству ее Центрального Комитета.

Успехи политики партии большевиков были достигнуты благодаря тому, что партия неуклонно руководствовалась в своей деятельности учением Ленина, его заветами. В нашей стране справедливо называют ленинизм — знаменем партии большевиков, знаменем миллионов трудающих.

Было время, когда социалисты были одиночками и не могли оказать сколько-нибудь существенного влияния на ход общественного развития. Сила марксистско-ленинского учения в том, что оно, как сказал товарищ Сталин, есть символ веры рабочего класса, его революционное знамя. Сорок лет тому назад в своем замечательном труде «Анархизм или социализм?» товарищ Сталин писал:

«...Маркс и Энгельс являются не просто родоначальниками какой-либо философской «школы» — они живые вожди живого пролетарского движения, которое растет и крепнет с каждым днем. Кто борется против этого учения, кто хочет его «исправить», тот должен хорошо учесть все это, чтобы зря не расшибить себе лоб в неравной борьбе». (Соч., т. 1, стр. 350).

В истории не было примера такой крепкой связи партии со своим классом, со своим народом, какую имеет партия большевиков. Ленинцы — это настоящие борцы за дело рабочего класса, за дело народа. Они сливаются с народом и идут впереди него, ведут его за собой, пользуются безграничным доверием и поддержкой трудающих.

Велика, неисчерпаема любовь нашего советского народа к своей родной партии, к партии Ленина — Сталина. Эта любовь и доверие трудающих к партии, совершенно исклучительный авторитет ленинской партии в массах возникли и развились в течение многих лет борьбы партии за свободу и счастье нашего народа. На протяжении полувека протекала эта героическая, самоотверженная борьба партии, увенчавшаяся всемирно-историческими успехами.

Двадцать три года тому назад товарищ Сталин говорил в речи по поводу смерти Ленина:

«Десятки и сотни раз пытались трудающиеся на протяжении веков сбросить с плеч угнетателей и стать господами своего положения. Но каждый раз, разбитые и опозоренные вынуждены были они отступить, тая в душе обиду и унижение, злобу и отчаяние и устремляя взоры на неведомое небо, где они надеялись найти избавле-

ние. Цепи рабства оставались нетронутыми, либо старые цепи сменялись новыми, столь же тягостными и унизительными. Только в нашей стране удалось угнетенным и задавленным массам трудающих сбросить с плеч господство помещиков и капиталистов и поставить на его место господство рабочих и крестьян. Вы знаете, товарищи, и теперь весь мир признает это, что этой гигантской борьбой руководили товарищ Ленин и его партия».

В этой борьбе партии за свободу и счастье трудающих, за социализм — источник великой любви и полного доверия советского народа к своей ленинско-сталинской партии (Аплодисменты).

Сила всенародного доверия к партии большевиков, сила морально-политического единства советского общества ярко проявляется в выборах центральных и местных органов советской власти. Наш народ с подъемом готовится к выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик, на деле осуществляя принципы советской демократии, демократии для трудающих. Каждый наблюдает ныне, с каким единодушием поддерживают рабочие, крестьяне и интеллигенция всех республик великого Советского Союза кандидатов в депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик, выдвинутых народным блоком коммунистов и беспартийных. Каждый наблюдает, с какой радостью советские люди выдвигают кандидатами в депутаты своих руководителей — деятелей партии и государства, своего воспитателя и вождя великого Сталина. (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты).

Предстоящие выборы Верховных Советов республик еще более укрепят связь партии с трудающими, укрепят наши Советы и вызовут дальнейший подъем всей работы Советов.

Доверие и любовь советского народа к ленинской партии находят яркое выражение в росте нашей партии, которая постоянно впитывает в себя лучших людей рабочего класса, как передового класса нашего общества, крестьянства, интеллигенции. Как известно, партия потеряла в Отечественной войне сотни тысяч своих сынов, геройски сражавшихся с врагом в первых рядах советских вооруженных сил и отдавших свои жизни за советское отчество. Но вместе с тем в партию непрестанно вступали все новые и новые передовые люди страны. Они

непрерывно усиливали и подсиживали ее, ибо советские люди считают нашу партию своей близкой и родной партией, добровольно вверяют ей свою судьбу, они кровно заинтересованы в расширении и укреплении нашей ленинской партии. За годы войны наша партия не только не уменьшилась, но даже умножила свои ряды. Перед войной в партии состояло около трех с половиной миллионов членов и кандидатов, а

сейчас в ее рядах насчитывается свыше шести миллионов человек!

Это — великая сила, товарищи. (Аплодисменты).

Наша большевистская партия продолжает усиливать и укреплять свой состав. Основной костяк нашей партии составляют сейчас кадровые рабочие и передовые колхозники нашей страны. В партию вовлечены лучшие люди советской интеллигенции. Сейчас в партии состоят более 400.000 коммунистов, имеющих высшее образование, и около 1.300.000 со средним образованием, 148.000 инженеров, 24.000 агрономов и других специалистов сельского хозяйства, почти 40.000 врачей, 80.000 педагогов.

Большим достижением нашей партии является то, что в ее составе более 1 миллиона женщин-коммунисток. Это означает, что в Советском Союзе женщина, имеющая равные права с мужчиной, представляет огромную силу в политической, хозяйственной и культурной жизни страны.

Какая еще партия из правящих ныне партий в буржуазных странах может сказать о том же ее авторитете у народа, о доверии и любви к ней самых широких масс трудающихся?

Такой партии нет и не может быть среди правящих буржуазных и близких им партий.

Понятно, что к такой партии, как партия большевиков, и требования предъявляются великие.

Центральный Комитет нашей партии требует еще более усиливать руководящую боевую роль наших партийных организаций во всей советской жизни, повысить активность партийных организаций в деле восстановления и дальнейшего развития нашей промышленности, транспорта и сельского хозяйства, поднять весь наш народ на выполнение и выполнение плана 1947 года, второго года новой пятилетки.

Товарищи! Вот уже полвека борются передовые люди нашей страны под знаменем ленинизма. Сколько разных политических партий возникло и почти бесследно исчезло за это время во многих крупных современных государствах! И только наша славная партия стояла и стоит все эти годы, как могучий великан, полный сил, бодрости, зоркого и мудрого, изумляя мир своими поистине немеркующими победами. Ленин называл коммунистическую партию умом, честью и совестью нашей эпохи. Ленину обязана наша партия этими выдающимися качествами. Товарищ Сталин говорит: «Нас ковал великий Ленин, наш вождь, наш учитель, наш отец, который не знал и не признавал страха в борьбе». Именно партия большевиков была той направляющей силой, которая вела советских людей все вперед, к великой цели, предначертанной Лениным, — к ком-

(Окончание на 4-й стр.)

Нас осеняет великое знамя Ленина—Сталина

Доклад тов. Г. Ф. АЛЕКСАНДРОВА 21 января 1947 года на торжественно-траурном заседании, посвященном XXIII годовщине со дня смерти В. И. Ленина
(Окончание. Начало см. на 1, 2 и 3 стр.)

мунизму. После смерти великого Ленина окончательно сложилось то руководящее ядро нашей партии, которое в жестоких боях с врагами партии отстояло великое знамя Ленина, обединило и сплотило всю партию, весь народ вокруг заветов Ильича, вывело советский рабочий класс, наше крестьянство и интеллигенцию на широкую и верную дорогу строительства коммунистического об-

щества. Этим ядром большевистской партии является наш Центральный Комитет, руководителем которого и ведущей силой партии и государства был и есть выдающийся ученик Ленина, его достойный преемник и великий продолжатель—товарищ Сталин. (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают).

Пусть же и впредь живет и крепнет наша славная партия, созданная и выпестованная Лениным и Сталиным!

Да здравствует непобедимое

знамя нашей партии—ленинизм!

Да здравствует великий советский народ—творец социализма!

Да здравствует великий продолжатель дела Ленина, воспитатель и вождь советского народа, наш родной товарищ Сталин! (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты в честь товарища Сталина. Все встают. Участники заседания поют партийный гимн "Интернационал").

Журнал "Лук" опубликовал интервью товарища Сталина с Эллиотом Рузельтом

НЬЮ-ЙОРК, 20 января. (ТАСС). Журнал "Лук" опубликовал статью Эллиота Рузельта, содержащую интервью с товарищем Сталиным, данное 21 декабря 1946 года. В статье приводятся ответы И. В. Сталина на 12 вопросов, заданных ему Рузельтом. Приводим текст вопросов Рузельта и ответов И. В. Сталина.

1. **Вопрос:** Считаете ли Вы возможным для такой демократии, как Соединенные Штаты, миролюбиво жить бок-о-бок в этом мире с такой коммунистической формой государственного управления, которая существует в Советском Союзе, и что ни с той, ни с другой стороны не будет предприниматься попытка вмешиваться во внутриполитические дела другой страны?

Ответ: Да, конечно. Это не только возможно. Это разумно и вполне осуществимо. В самые напряженные времена в период войны различия в форме правления не помешали нашим двум странам обединиться и победить наших врагов. Еще в большей степени возможно сохранение этих отношений в мирное время.

2. **Вопрос:** Считаете ли Вы, что успех Объединенных наций зависит от соглашения по коренным вопросам политики и целям между Советским Союзом, Англией и Соединенными Штатами?

Ответ: Да, я так думаю. Во многих отношениях судьба Объединенных наций, как организации, зависит от достижения гармонии между этими темами державами.

3. **Вопрос:** Считаете ли Вы, Генералиссимус, что важным шагом на пути к всеобщему миру явилось бы достижение широкого экономического соглашения о взаимном обмене промышленными изделиями и сырьем между нашими двумя странами?

Ответ: Да, я полагаю, что это явилось бы важным шагом на пути к установлению всеобщего мира. Конечно, я согласен с этим. Расширение международной торговли во многих отношениях благоприятствовало бы развитию добрых отношений между нашими двумя странами.

4. **Вопрос:** Высказывается ли Советский Союз за немедленное создание Советом Безопасности Объединенных наций международных полицейских сил с участием вооруженных сил всех Объединенных наций, которые немедленно выступили бы вследу, где миру угрожали бы военные действия?

Ответ: Конечно.

5. **Вопрос:** Если Вы считаете, что Объединенные нации должны контролировать атомную бомбу, то не должны ли они это делать путем инспекции, установления контроля над всеми исследовательскими институтами и промышленными предприятиями, производящими вооружение всех родов, и мирным использованием и развитием атомной энергии. (В этом месте Эллиот Рузельт в скобках

указывает: "Сталин немедленно задал мне вопрос: 'Вообще?' Я сказал: 'Да, но, в частности, согласна ли Россия в принципе с таким планом'".

Ответ: Конечно. На основе принципа равенства для России должны делаться никакие исключения. Россия должна подчиняться тем же правилам инспекции, контроля как и любые другие страны. (В этом месте Рузельт в скобках указывает: "В его ответе не было никакого колебания. И вопрос о резервации права вето не был даже упомянут").

6. **Вопрос:** Считаете ли Вы полезным созыв нового совещания Большой тройки для обсуждения всех международных проблем, угрожающих в настоящее время всем世ому миру?

Ответ: Я считаю, что должно состояться не одно совещание, а несколько совещаний. Если бы состоялось несколько совещаний, они послужили бы весьма полезной цели. (В этом месте Рузельт в скобках указывает: "В этот момент моя жена спросила, думает ли он, что такие совещания способствовали бы установлению более тесных отношений на ниже стоящих ступенях между представителями соответствующих правительств. Она спросила также, было ли достигнуто такое положение в результате конференции военного времени. Сталин ответил, улыбнувшись ее сторону: "В этом нет никакого сомнения. Совещания военного времени и достигнутые результаты значительно помогли установлению сотрудничества на ниже стоящих ступенях").

7. **Вопрос:** Сэр, я знаю, что Вы изучаете многие политические и социальные проблемы, существующие в других странах. Поэтому мне хотелось бы спросить Вас, считаете ли Вы, что выборы, происходившие в Соединенных Штатах в ноябре, свидетельствуют об отходе народа от веры в политику Рузельта, в сторону изоляционистской политики его политических противников?

Ответ: Я не настолько хорошо знаком с внутренней жизнью народа Соединенных Штатов, во, мне кажется, что выборы свидетельствуют о том, что нынешнее правительство растратывает моральный и политический капитал, созданный покойным президентом, и, таким образом, оно облегчило победу республиканцам. (В этом месте Рузельт в скобках отвечает: "На следующий мой вопрос Генералиссимус ответил весьма подчеркнуто").

8. **Вопрос:** Чему Вы приписываете ослабление дружественных связей и взаимопонимания между нашими двумя странами со временем смерти Рузельта?

Ответ: Я считаю, что если этот вопрос относится к связям и взаимопониманию между американским и русским народами, то никакого ухудшения не произо-

шло, а, наоборот, отношения улучшились. Что касается отношений между двумя правительствами, то возникли недоразумения. Произошло некоторое ухудшение, а затем поднялся большой шум и начали кричать о том, что в дальнейшем отношения еще больше ухудшатся, но я не вижу здесь ничего страшного в смысле нарушения мира или военно-го конфликта. Ни одна великая держава, даже если ее правительство и стремится к этому, не могла бы в настоящее время выставить большую армию для борьбы против другой союзной державы, иной великой державы, ибо в настоящее время никто не может воевать без своего народа, а народ не хочет воевать. Народы устали от войны. Кроме того, нет никаких понятных целей, которые оправдали бы новую войну. Никто не знает, за что он должен бороться, и поэтому я не вижу ничего страшного в том, что некоторые представители правительства Соединенных Штатов говорят об ухудшении отношений между нами. В свете всех этих сообщений я полагаю, что угроза новой войны нереальная.

9. **Вопрос:** Высказывается ли Вы за широкий обмен информацией культурного и научного характера между нашими двумя странами. Высказывается ли Вы также за обмен студентами, артистами, учеными, профессорами?

Ответ: Конечно.

10. **Вопрос:** Должны ли Соединенные Штаты и Советский Союз разработать общую, рассчитанную на долгий срок политику помощи народам Дальнего Востока?

Ответ: Я считаю, что это было бы полезным, если бы это было возможно. Во всяком случае, наше правительство готово проводить общую с Соединенными Штатами политику по дальневосточным вопросам.

11. **Вопрос:** Если между Соединенными Штатами и Советским Союзом будет достигнуто соглашение о системе займов или кредитов, принесут ли такие соглашения длительные выгоды экономике Соединенных Штатов?

Ответ: Система таких кредитов, бесспорно, взаимно выгодна как Соединенным Штатам, так и Советскому Союзу. (В этом месте Рузельт в скобках отвечает: "Затем я задал вопрос, который вызывает явное беспокойство во многих странах Европы").

12. **Вопрос:** Дает ли серьезное основание для беспокойства советского правительства тот факт, что в американской и английской зонах оккупации Германии не была проведена программа денацификации?

Ответ: Нет, это не является основанием для серьезного беспокойства, но, конечно, Советскому Союзу вспоминают, что эта часть вашей общей программы не осуществляется.

ОТВЕЧАЕМ НА ПРИЗЫВ КЕМЕРОВЦЕВ

Успехи поездных диспетчеров

Поездной диспетчер участка Тайга—Маринск т. Марковцев, идя на встречу великому празднику трудающимся—дню выборов в Верховный орган республики—свою работу множит прекрасными образами.

В ночь на 28 января задание по отправлению поездов со ст. Тайга выполнил на 100 проц., перекрыв при этом задание по приему поездов на ст. Тайга. Тем самым резко улучшил поездную обстановку на участке, которая на протяжении длительного времени оставалась чрезмерно напряженной.

Несмотря на наличие предупреждений ограничения скоростей на участке, т. Марковцев, заключая договора с машинистами, ведет поезд по графику. Этого он достигает за счет нагона по участкам, позволяющим беспрепятственному движению. Так, машинист Ивлев от Тайги до Маринска провел с нагоном наливкой маршрут № 2946.

Умело используя резервы паровозного парка, он сумел вместе с паровозным диспетчером т. Листа-

ровым, не требуя дополнительных (сверх норм) выдачу паровозов от депо, изыскать возможности, чтобы одновременно с выводом готовых угольных маршрутов с копей вывести и брошенный в период метелей состав на ст. Пихтач.

Этого успеха он достиг благодаря дружной работе со сменой маневрового диспетчера станции Тайга т. Майкова, дежурных по станции Анжерская т. Островко, по ст. Судженка т. Константинов и по ст. Пихтач т. Чулкова.

Пример работы т. Марковцева подвхажен диспетчером т. Тимофеевым, который в дежурство 29 января также задание по отправлению поездов на Восток выполнил полностью. Кроме этого т. Тимофеев сумел обеспечить вывозку с углепогрузочных станций 10-ти угольных маршрутов, чем создал условия для свободной маневренности в работе станций Анжерская и Судженка.

В. Евтушени.
Ст. инженер отделения дороги.

Производственные подарки комсомольцев

В ответ на обращение общегородского совещания стахановцев, инженеров и техников шахт, промышленных предприятий, транспорта и строек города Кемерово ко всем рабочим, инженерам, и техникам города Кемерово и Кемеровской области комсомольцы и молодежь паровозного депо с новой силой развернули соревнование за досрочное выполнение плана второго года сталинской пятилетки.

Комсомольцы литьевого цеха 28 января месячный план выполнили на 250 проц. В числе перевозчиков социалистического соревнования идут комсомольцы т. Курак, Дудченко, Штаб и другие.

Высоких производственных успехов добились молодые стахановцы промывочного и подъемного цехов. Имена таких комсомольцев, как братьев Притеевых, Смолинникова, Ракитина, Бордукова—пользуются уважением и авторитетом среди всего коллектива паровозного депо. Каждый из них ежесменно выполняет производственную программу на 200-250 процентов.

Г. Завтранов.
Секретарь комитета комсомола паровозного депо.

Самоотверженность бригады паровоза ФД № 20-1880

25-го января на ст. Болотная сложилось очень серьезное положение. Был готов к отправлению состав порожняк в 74 вагона, который срочно надо было доставить на ст. Анжерскую под погрузку угля. У паровоза ФД № 20-1880, выданного под этот состав, отказался работать стоккер. Выход из положения может быть только один: машинист паровоза т. Бакланов поведет состав при ручном отоплении паровоза, а это значит, что бригада должна была вручную перебросать свыше десятка тонн угля из тендера в топку.

Дежуривший в это время поездной диспетчер т. Богоявленский вызвал т. Бакланова к селектору и предложил заключить социалистический договор с паровозной бригадой на беспрепятственный пропуск состава до ст. Анжерской на 25 минут раньше предусмотренного графиком времени.

74 вагона были доставлены на шахты и полностью загружены, тем самым отделение в целом淑точное задание погрузки угля перевыполнено на 29 вагонов.

Участники паровозной бригады Бакланов, Михалев и Бондарев за службу отмечены благодарностью вахчиника отделения дороги тов. Колчева. Их пример—пример действительно патриотического отношения к труду советских железнодорожников и пример слаженной работы движечев и паровозников.

Е. Винторов.

Родные с глубоким прискорбием извещают родственников и знакомых о преждевременной смерти, последовавшей при исполнении служебных обязанностей, их сына и брата **Захарова Федора Даниловича**, работавшего начальником литьевого цеха Норильского комбината, и выражают свое соболезнование жене и детям покойного.

Ответственный редактор Т. ДЕМИДОВ.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ РАДИОПРИЕМНИКОВ!

На основании постановления Совнаркома СССР от 29 сентября 1939 года № 1593 об узлах проводочного вещания в радиоприемниках владелец радиоприемника обязан зарегистрировать имеющийся или приобретенный радиоприемник в трехдневный срок, в ближайшем почтовом отделении и внести абонементную плату в размере 36 рублей в год за ламповый радиоприемник и 5 рублей в год за дедекторный радиоприемник.

Непользование радиоприемника для приема радиовещательной программы, а также неисправность его или отсутствие радиопитания и лами не освобождает владельца от внесения абонементной платы.

Отсутствие регистрационных документов на имеющийся или приобретенный радиоприемник влечет за собой выявление штрафа или привлечение виновного в уклонении от регистрации радиоприемника к уголовной ответственности.

Кемеровский областной радиономитет.